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POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE 

Předmětem diplomové práce Je teoreticko-empirická analýza současné íránské kultury. 

Diplomová práce je rozdělena na teoretickou a empirickou část. V teoretické části práce 

diplomantka zdařile vybrala a interpretovala hlavní složky íránské kultury. Zvláštní pozornost 

věnovala islámu a jeho vlivu na sociopolitické procesy v Íránu. Nevynechala ani rozhodující 

události novodobých íránských dějin. Teoretická část práce je vstupem pro empirickou část, 

kterou diplomantka zasvětila výzkumu íránské intelektuální elity žijící v Isfahánu. Ze vstupní 

kapitoly k empirické části však nevyplývá, jak vlastně diplomantka při výzkumu postupovala. 

Uvádí, že výzkum byl založen na pozorování a dotazování, ale současně také píše, že 

z bezpečnostních důvodů přímé pozorování neuskutečnila. V rámci vlastní obhajoby proto 

doporučuji, aby diplomatka vysvětlila metodologii výzkumu a popsala, jak při samotné 

výzkumu postupovala, jak následně zpracovala a interpretovala získaná data. Výsledky 

výzkumu prezentovala na sedmi příbězích, které přibližují různé možné osudy současných 

Íránců. Jak se tyto příběhy vztahují k uskutečněnému výzkumu? Lze je chápat jako osudy 

poskládané z vyprávění různých respondentů? 

V úvodu a závěru práce diplomantka uvedla některé teze, které lze vyhodnotit jako 

etnocentrické a vycházející z vlastních postojů a hodnotové orientace autorky. Takové 

formulace by se v odborné práci neměly vůbec vyskytovat. V úvodní části práce uvedla, že 

zvolila íránskou intelektuální elitu, jejímž prostřednictvím chtěla uskutečnit sondu do 



íránského života. Opřela se o tvrzení, že "nemá cenu se zabývat takovým průměrným a 

pologramotným Íráncem, který by se mnou stejně nemluvil otevřeně a jen si vymýšlel, aby se 

uUnil zajímavějším ... " (s. 1). O jaké podklady se diplomantka v tomto svém tvrzeni opírá? 

V Íránu byly úspěšně realizovány četné antropologické výzkumy, a to mezi různými 

skupinami obyvatel. Výsledky takových výzkumů jsou běžně prezentovány na stránkách 

předních antropologických časopisů (viz www.anthrosource.net). 

Obecně lze konstatovat, že diplomová práce splňuje formální nároky kladené na práci tohoto 

typu. Práce má logickou strukturu, je zpracována čistým jazykem a akcentuje aktuální 

kulturologické téma. Diplomantka prokázala schopnost pracovat s relevantní odbornou 

literaturou a práci vybavila odpovídajícím poznámkovým aparátem. 
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